

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

EGYESÜLT, NEMZETI, KERESZTÉNY KISGAZDA- ÉS FÖLDMIVES-PÁRTI POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 16.
Telefonszáma: 14.
Előfizetési árak: egész évre 108 K, félévre 54 K,
negyedévre 27 K, egy óra 9 K. Egyes szám ára 120 K.

Felolós szerkesztő:
ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

Szemle.

Lassankint kitavaszodik: ugyan egyelőre hó fedti még a mezőt, de rongyos már Téliapó gonyója, — elrongyolta a kacagó napsugár. Azután majd szép lassacskán kiszöldül a mező, kilombosodnak a fűk, elbujnak a bojarak, visszatérnek a dalos madarak: egyszóval annak rendje és módja szerint megérjük a természetnek téli álomból való feltámadását. Hát ennek igaz szívéből fog örövendni minden ember, hiszen megszabadul egy igen nagy gondtól, a fűbeszérés nehéz kérdésének gondjától, meg a szénmizériától, meg a nyirkos, fűtellen szoba fogvacogató dermedtségétől. Ez eddig mind rendben is van. Hanem nekünk úgy rémlik, hogy a tavasszal fűvön, fűn, gombán, virágon kívül, egyeb is ki fog bújni, ha nem is a földből, hanem a féltrehozottság dohos homályából. A szabadkőműveseket értem és a velük egy húrton pendülő más urakat. Nagyon mozognak már. Kezdek már feszegetni a rájuk kényszerített passzívítás kriptanáját, hogy megint napvilágra bujjanak. Megjelent már az első hírnökök is, amit maguk előtt küldtek fil-lajtárnak, üteggengetőnek: egy röpirat alakjában. Hát ebben a röpiratban olyan fehérre van mosva az a bizonyos szerecsen, hogy aki elolcassa, az megint csak a zsidóban fogja látni a nemzetmegváltó elemet, ha ugyan olyan kurta emlékezteti, hogy el tudja felejtetni a szomorú közelmult tanulságait, s jó szerecsen, ha az illusztris szerecsen azt is el nem hiszi, hogy Kohn úr különb magyar, mint Árpád apánk volt, mert hát a bolond is tudja, hogy Árpád sem volt keresztény, s minthogy a Kohn úr sem az, hát mi sem természetesebb ügyebár, minthogy ez a két fogalom teljesen egyenlő értékben állítható egymással szembe. — Nekünk úgy tetszik, hogy ez a hang Jákobé, hanem a kéz, amelyik ilyesmit leír, az alkalmasint Ésau szőrös keze. — Hiszen bár igaz volna, amit állít, hogy a zsidó jó magyar! csakhogy nekünk igen szomorú tapasztalataink vannak ennek éppen az ellenkezőjéről, s mindazon sokaknak, akiknek hosszabb ideig volt alkalmuk élni a Felvidékeken, ahol a nép tudatlanságát, elmaradottságát, butaságát használták fel a leggyalázatosabb uzsoraiutak megkötésére. S a szegény rúthén meg oláh paraszt, akinek mindenét elköttyavetyelték a Husz Ábrahámok, akiket sokszor körmönfont ravaszkodások után sodortak az anyagi züllés lejtőjére, a magyar bírót, a magyar törvényt, a magyar nemzetet gyűlölte meg emiatt, mert ostoba fejével dehogyan is érte fel észsel, hogy nem a késré kell haragudnia, amelyik a sebet ejtette, hanem a

kézre, amelyik azt irányítja. — Hát a máramarosi koronatanu, tán szintén csak mese? T. i. nem azért hitték koronatanunak, mert ő szolgáltatta a legfőbb bizonyítékokat, hanem mert egy korondért megesküdtől akármire. Egy diszpeldányt ezek közül majdnem sikerült egyszer a rendőrség kezére juttatnom. Egyik barátomat vártam a törvényszék épülete előtt, a főbejárat

kapujában. Amint ott nézelődöm, egyszer csak mellém áll egy alak, s erősen halkított hangon azt kérdezi: „Kérem, kell tén tanu?” A következő pillanatban azonban már észrevette, hogy tévedett, öles ugrásokkal menekült előlem. Még tén még is szalad... Végre még csak egyet: Nincsen annak, nem is lehet erős nemzeti érzülete, akinek pénz az Istene!

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

Pusztító vihar.

Nehyork, febr. 12.

Reuter-ügynökség jelenti: Makóból (Georgia állam) érkezett jelentés szerint tegnap délután erős szélvihar dúlt és nyolc kilométer hosszúságban házakat döntött romba.

A dublini zavargások.

Dublin, febr. 12.

A Reuter-ügynökség jelenti: A hatóságok tegnap kiadott jelentése szerint az Írországból levő angol csapatok ellen még mindig folytatják a merényleteket. Nagy kézigránát-támadásokat is intéztek a katonaság és a rendőrség ellen. A merénylők a hadjárat megindítása óta február 10-ig 215 rendőrt és 54 katonát öltek meg, 388 rendőrt és 148 katonát pedig megsebesítettek.

A nemzetközi személyforgalom.

London, febr. 12.

A Daily Mail jelentése szerint a nemzetközi személyforgalmat jelentékenyen elő fogja mozdítani az, hogy a háboru előtti időben érvényben volt kitutazási jegyeket újra életbe léptetik.

Viharos ülés a bajor képviselőházban.

Bécs, febr. 12.

A M. T. I. jelenti: A bajor országgyűlés viharosan folyt le. A vihart az a válasz idézte elő, amelyet a kormány a baloldálnak adott arra az interpellációra, hogy a bajor miniszterelnök milyen álláspontot foglal el a miniszterelnökök értekezletén. Báró Rutz a kormány képviselőjében az egész baloldal zajos közbekiáltásaitól kísérve bejelentette, hogy a berlini tanácskozás bizalmas természetű volt és azért a kormány nincs abban a helyzetben, hogy a tartománygyűlésnek a tanácskozás lefolyásáról felvilágosítást adhasson. Erre a nyilatkozatra nagy vihar tört ki az egész baloldalon.]

Piroska meg a farkas meséje.

Hogy is van csak az a bizonyos mese a nagymamáról, a kis Piroskáról meg a telhetetlen fene ordas farkasról? Édes, aranykődös álma a gyermekkori fantáziának... Amikor a bolond farkas felébred és érzi, hogy tele van kőszilakkal a gyomra. Elvánszorog kinjában a kuthoz vizet inni s egyszerre csak zsupszti! — bebukik, mert belerántották a megemészthetetlen kövek. Ugy ám! Valahogy így végződik ez a história — a mesében. De hát vajjon a legnagyobb meseszölvő, az Élet, nem tudná-e ezt a mesét mégegyszer megjeleníteni, elisméltetni? Talán! Ki tudja? A tények adva vannak hozzá. Mert itt fekszik a fene ordas farkas, legújabb csodaszörnye ennek a felfordult világnak. Létrehozta a bolond, a féktelen, a telhetetlenségében határokat nem ismerő cseh fantázia, amelyik vakmerőségében másfél millió magyart mert bekebelezni s dőlyfős elbizakodottságában nem gondolta meg, hogy az a másfél millió magyar kőszikla ott a gyomrában még őt is beleránthatja a végpusztulás kútjába, hogy éppen olyan nyomorulttan vesszék el őt is, mint telhetetlen mesebeli elődje. Nem tudom, nem így lesz-e. Legalább az alábbi igaz történetek ezt a fellevesünket látszanak igazolni.

A Csallóközben mindenki ismeri G. községet. Szép, nagy község és gazdag. Ott fekszik a Dodvág mellett. Lakosai igazi törölmetszett nyakas kálvinisták, de még nyakasabb kurucok, úgyannyira, hogy mikor a csehek meg akarták szálani első ízben, a lakosság nem sokat tanakodott, hanem megásta a maga védelmére a falu körül a lövészárkokat, azokat megrakta puskás férfiakkal, géppuskákkal és hadat üzent egymaga az egész hírhedt cseh armádiának. Nem is igen meri oda még ma sem betenni a lábát a híres „hanák”, legalább egyenként nem. Most a farságon ott történt az alábbi furcsa história.

Multság volt a falu nagykorcsmájában. Már az magában is valami, ha

— **Termeljünk koral terményeket.** Mindenkinnek érdekében áll, hogy korábban állíthasson elő terményeket. Ebből a célból már most vehető a szabadban, ha az időjárás és a talaj állapota ezt megengedi, zöldborsó, sárgarépa, petrezselyem és ültethető dugbagyma. E termények közül a zöldborsó olyan időben kerül fölszedésre, hogy utána még téli káposzta, csemege-tengeri ültethető. Ezek az őszig rendszeresen beérnek.

— **Eladó ház.** Pápán, a Jókai Mór utcában fekvő 100. számú ház, eladó. A házban van öt szobás modern lakás, veranda, parkirozott udvar, konyhakert, gyümölcsös és egy darab szántó 846 □-ól nagyságban. A ház gazdálkodási célra is alkalmas, mert a ligeti-utig terjed. Tudakozódhatni a házban.

— **Kimérték az első botbüntetést.** Rendka István lakatos egy budapesti büffében feltört egy koffert és tartalmát ellopta. A bűntettet éppen azon a napon követte el, melyen a botbüntetésről szóló törvény életbe lépett. Rendka megrögzött tolvaj és már számtalanszor volt lopásért és sikkasztásért büntetve. A budapesti büntető törvényszék ez utóbbi cselekményéért két évi fegyházra és tíz botbüntetésre ítélte. Miután a fogházi orvos megállapította, hogy a botbüntetés végrehajtható, Rendkát a múlt napok egyikén deresre huzzák és kimérték rá a tíz botot. — Vajjon mikor kerül a sor a láncosok és árdrágítókra?

— **Agglegényadó Németországban.** A mai lönkrement inséges világban az adózási művészet minden lehetőségét kihasználják a rossz gazdasági viszonyok között élő államok. Ezt mutatja az, hogy már Németországban behozták az agglegényadót. Franciaországban is foglalkoztak már a háború alatt a gondolattal, amely az elnéptelenedés ellen irányult volna. Nálunk is volt már szó 1917-ben az agglegényadó behozataláról, de eddig még nem lett törvény belőle. Valóban indokolt volna is az agglegényadó behozatala nemcsak azért, hogy azok, akik a házasság jármát nyakukba nem vették, nem teljesítik az állammal szemben kötelességüket, hanem azért is, mivel a mai gazdasági versenyben egyenlőtlen erővel küzdenek a családos emberekkel. Éppen ezért azok, akik családot nem tartanak el, adóban járuljanak az államnak a nagycsaládu emberek részére adandó magasabb fizetés javadalmazásához. És azok, akik nálunk agglegények, el is bírnák azt a harminc-negyven százalékos agglegényadót.

— **Oláh pénzszerzés.** Nagyvárad jelentős szerinti nehéz sora van ott most a pénzes embereknek. Éjjel megjelennek a kiszemelt áldozat lakásán az oláh detektívek, s általában kitalált vád alapján az illetőt magukkal hurcolják s csak nagy váltásdíj lefizetése után engedik szabadon.

— **Elektromos szakipari tanfolyamok szervezése.** Köztudomású, hogy a kereskedelemügyi miniszter a dinamógéppel való tanfolyam megszűntetésével egyidejűleg három részből álló elektromos szakipari tanfolyamot szervezett. Mivel úgy az erősáramú, mint a gyengeáramú szerelőipar is a szakképesített iparok közé van újabban sorolva, ezen elektromos szakipari tanfolyamoknak igen nagy jelentősége van, annál is inkább, mert ezen tanfolyamok elvégzése megkönnyíti az iparigazolványok megszerzését. Az elektromos tanfolyamok iránt minden oldalon megnyilvánuló érdeklődésre való tekintettel a „Dunántúli Iparos és Kereskedő” című közgazdasági hetilap vasár-

napi száma a tanfolyamot szervező miniszteri rendelet főbb intézkedéseiről, a tanfolyamok céljáról, előnyeiről, valamint a tanfolyamokra való felvétel feltételeiről hosszabb, szakszertű, ismertető cikket közöl. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Győr, Kereskedelmi- és Iparkamara-épület; előfizetési díj egész évre 150 K, fél-évre 75 K.

— **Erdélybe nem lehet leveleket küldeni.** Az oláhokkal kötött egyezség alapján a magyar postahivatalok néhány hét óta Erdélybe és Romániába szóló ajánlott leveleket is felvettek. Legutóbb azonban kiderült, hogy küldeményeket Romániába vagy román szállított területre nem lehet továbbítani, mert az oláh posta nem fogadja el a magyar posta által rendelkezésre bocsátott küldeményeket. Kolozsváron egyáltalán nem akarnak tudni a magyar-román postai forgalom újrafelvételéről. Az oláh kormány úgy látszik a postaközegeket nem értesítette az egyezményről.

— **A svédországi száj- és körömfájás.** Mint Berlinből írják, Svédországban oly nagy mértékben lépett fel a száj- és körömfájás, hogy e miatt 4000 darab szarvasmarhát, 2000 darab sertést és 400 darab birkát kellett hivatalosan levágni. A levágott állatok tulajdonosait a svéd kormány megfelelőképpen kártalanította.

— **Találtott 2 darab betétkönyvecske,** mely Veiler József szücs-segéd nevére van kiállítva. Tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségen. Továbbá egy gazdátlan viszla van a gyeppes-teri telepen gondozás alatt. Tulajdonosa jelentkezék a rendőrségen.

— **Felülfizetések.** A január hó 27-én a pápai szegénysorsu hadiárvaik javára rendezett táncestélyen felülfizetni szívesek voltak: dr. Domonkos Géza, Berkes Ágoston 110–110 K; dr. Tenzlinger József, özv. Kluge Károlyné, Csaplár Antal, Schmidt Károly, Piatsek Gyula, Schneider Károly, Töppler Károly 100–100 K; Fekete Elemér, Puchinger Sándor 70–70 K; Hunka Anna, Y. Z. 60–60 K; Tar Gyula, Belák Lajos, Kalmár Károly, Jovanovics György, Kluge Ferenc, Kiss István, N. N. 50–50 K; Rédei Józsefné, Lakossy István, Czuppon Sándor, László Dezső, dr. Hirt Miklós, Venczák József, N. N. 40–40 K; Mesterházy László, dr. Kluge Endre, dr. Fürst Sándor, Dienes Sándor, Dienes Tibor, Pullmann Endre, Ahác Arnold, dr. Csoknyay János, N. N. 30–30 K; Zsilavy Sándor, Vészi József, Kiss Manci, Kiss Ilonka, Grézó Jenő, Horváth Józsefné, Jilek Ferenc, N. N., N. N. 20–20 K; N. N. 10 K. Melyért a segélyezettek nevében ez úton mond hálás köszönetet.

a Rendezőség.

— **„A Tevé.”** Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája múlt héten tartott országos nagygyűlése után folytatja azt a hatalmas és eredményeiben rendkívül gazdag hazafias munkát, amelyet két esztendő leforgása alatt végzett. A vidéken a területvédő liga megbízottjai járnak, akik a „Nem! Nem! Soha!” plakettjeit és ugyancsak ezzel a már minden magyar ember lelkében élő jelmonddal ellátott kis zsebnaptárjait terjesztik. Amidőn a nagyközönség figyelmét felhívjuk erre és megkérjük, hogy a Tevé! megbízottait hazafias misztiójuk teljesítésében támogatni szíveskedjenek, egyben figyelmeztetjük arra, hogy különösen az utóbbi időben a területvédő liga nevében számos visszaélés történt. Nagyon sokan a területvédő liga megbízottjainak adják ki magukat, a liga propaganda céljaira gyűjtéseket rendeznek és a közönség jóhiszeműen támogatja őket. Hogy ezeket a visszaéléseket megakadályozzuk, minden egyes esetben igazoltasák azokat, akik a területvédő liga nevében jönnek és ha kellően igazolni nem tudják magukat, nyomban jelentést kell tenni a legközelebbi hatóságnak és az esetről értesítsék a területvédő liga elnökséget (Budapest, Váci-utca 31–33), hogy a szükséges intézkedéseket teghessen.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

AFORIZMÁK.

Egyszerűség az igazság pecsétje.

A rombolási erőszakon győz az alkotási ösztön túrelme.

Senki sem beszélhet bolondabban, mint amilyenre képes.

Ha akadna egyszer ezen a világon csakhogy egy okos ember, megbolondulna örömeiben, hogy ő az — egyetlen.

Jókai Mór utca 15. szám alatti emeletes ház
szabadkézből eladó.

— Cím a kiadóhivatalban. —

Mindenes szakácsnő

kerestetik Pápán

igen derék keresztény házhoz,

aki a fejésben is jártas.

Bővebb felvilágosítás megtudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15. szám alatt.

Butorozott szobát

keres magános úr,

lehetőleg külön bejáratall.

Ajánlatokat kiadóhivatalunkba (Jókai Mór utca 15. szám) alá kérjük küldeni.

2 darab jókarban levő

szántó eke

eladó

— íj. Fa Mihály építőmesternél. —

Gyimóti-ut 1. számú ház,

(Szélesvznél) gazdálkodási célokra kiválóan alkalmas, nagy udvarral s kerttel szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítás Brenner Ernőnél Rákóczi-utca 6. szám alatt nyerhető.

Eladó ingatlanok.

A Veszprémi út 46. számú ház, mely gazdálkodási célra különösen alkalmas, kerttel együtt szabadkézből eladó.

A Batthyány-utca 44. sz. ház, mely gazdálkodási célra is igen alkalmas, eladó.

A Szladik János utca 6. számú új ház nagy kerttel, gazdálkodási célokra igen alkalmas, szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők **Selinko Manónál, Rákóczi-utca 6. szám alatt.**

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Egyesült, nemzeti, keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.
Előfizetési árak: egész évre 108 K, félévre 54 K,
negyedévre 27 K, egy óra 9 K. Egyes szám ára 120 K.

Felelős szerkesztő:
ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

Szemle.

Lassankint kítavaszkodunk: ugyan egyelőre hó fedli még a mezőt, de rongyos már Téli pó gungája, — elrongyolta a kacagó napsugár. Aztán majd szép lassacskán kizöldül a mező, kilombosodnak a fák, elbujnak a bogarak, visszatérnek a dalos madarak: egyszerűen annak rendje és módja szerint megérjük a természetnek téli álmitól való feltámadását. Hát ennek igaz szívéből fog örövendeni minden ember, hiszen megszabadul egy igen nagy gondtól, a fabeszerezés nehéz kérdésének gondjától, meg a szeméztől, meg a nyirkos, fütellen szoba fogvacogató dermedtségétől. Ez eddig mind rendben is van. Hanem nekünk úgy rémlik, hogy a tavasszal fűvön, fűn, gombán, virágon kívül, egyéb is ki fog bujni, ha nem is a földből, hanem a félrehuzódottság dohos homályából. A szabaddkőmiveseket értem és a velük egy hűron pendülő más urakat. Nagyon mozognak már. Kezdek már feszegetni a rájuk kényszerített passzivitás kriptáját, hogy megint napvilágra bujjanak. Megjelent már az első hírnökük is, amit maguk előtt küldtek felajlárnak, ügyengetőnek: egy röpírat alakjában. Hát ebben a röpíratan olyan fehérre van mosva az a bizonyos szerecsen, hogy aki elolvassa, az megint csak a zsidóban fogja látni a nemzetmegváltó elemet, ha ugyan olyan kurta emlékeztető, hogy el tudja felejtetni a szomorú közelmult tanulságait, s jó szerencse, ha az illusztris szerzőnek azt is el nem hiszi, hogy Kohn úr különb magyar, mint Árpád apánk volt, mert hát a bolond is tudja, hogy Árpád sem volt keresztény, s minthogy a Kohn úr sem az, hát mi sem természetesebb ügyedár, minthogy ez a két fogalom teljesen egyenlő értékben állítható egymással szembe. — Nekünk úgy tetszik, hogy ez a hang Jákobé, hanem a kéz, amelyik ilyesmit leír, az alkalmasint Ézsau szőrös keze. — Hiszen bár igaz volna, amit állít, hogy a zsidó jó magyar! csak hogy nekünk igen szomorú tapasztalataink vannak ennek éppen az ellenkezőjéről, s mindazon sokaknak, akiknek hosszabb ideig volt alkalmuk élni a Felvidékeken, ahol a nép tudatlanságát, elmaradottságát, butaságát használták fel a leggyalázatosabb uszoraizületek megkötésére. S a szegény ruthén meg oláh paraszt, akinek mindenét elkótyavetyélték a Husz Abráhámnak, akiket sokszor körmönfont ravaszkodások után sodortak az anyagi züllés lejtőjére, a magyar bírót, a magyar törvényt, a magyar nemzetet gyűlölte meg emiatt, mert ostoba fejével dehogyan is érte fel észrel, hogy nem a kére kell haragudnia, amelyik a sebet ejtette, hanem a

kézre, amelyik azt irányítja. — Hát a máramarosi koronatanu, tén szintén csak mese? T. i. nem azért hitták koronatanunak, mert ő szolgáltatta a legfőbb bizonyítékokat, hanem mert egy korondért megesküdtött akármire. Egy díszpéldányt ezek közül majdnem sikerült egyszer a rendőrség kezére juttatnom. Egyik barátomat vártam a törvénytörés épülete előtt, a főbejárat

kapujában. Amint ott nézdelődöm, egyszer csak mellém áll egy alak, s erősen halkított hangon azt kérdezi: „Kérem, kell tén tanu?” A következő pillanatban azonban már észrevette, hogy tévedett, öles ugrásokkal menekült előlem. Még tén még is szalad... Végre még csak egyet: Nincsen annak, nem is lehet erős nemzeti érzélete, akinek pénz az Istene!

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

Pusztító vihar.

Newyork, febr. 12.

Reuter-ügynökség jelenti: Makóból (Georgia állam) érkezett jelentés szerint tegnap délután erős szélvihar dúlt és nyolc kilométer hosszúságban házakat döntött romba.

A dublini zavargások.

Dublin, febr. 12.

A Reuter-ügynökség jelenti: A hatóságok tegnap kiadott jelentése szerint az Írországból levő angol csapatok ellen még mindig folytatják a merényleteket. Nagy kézigránát-támadásokat is intéztek a katonaság és a rendőrség ellen. A merénylők a hadjárat megindítása óta február 10-ig 215 rendőrt és 54 katonát öltek meg, 388 rendőrt és 148 katonát pedig megsebesítettek.

A nemzetközi személyforgalom.

London, febr. 12.

A Daily Mail jelentése szerint a nemzetközi személyforgalmat jelentékenyen elő fogja mozdítani az, hogy a háború előtti időben érvényben volt kitutazási jegyeket újra életbe léptetik.

Viharos ülés a bajor képviselőházban.

Bécs, febr. 12.

A M. T. I. jelenti: A bajor országgyűlés viharosan folyt le. A vihart az a válasz idézte elő, amelyet a kormány a baloldalnak adott arra az interpellációra, hogy a bajor miniszterelnök milyen álláspontot foglal el a miniszterelnökök értekezletén. Báró Rutz a kormány képviselőjében az egész baloldal zajos közbekiáltásaitól kísérve bejelentette, hogy a berlini tanácskozás bizalmas természetű volt és azért a kormány nincs abban a helyzetben, hogy a tartománygyűlésnek a tanácskozás lefolyásáról felvilágosítást adhasson. Erre a nyilatkozatra nagy vihar tört ki az egész baloldalon.]

Piroska meg a farkas meséje.

Hogy is van csak az a bizonyos mese a nagymamáról, a kis Piroskáról meg a telhetetlen fene ordas farkasról? Édes, aranykődös álma a gyermekkori fantáziának... Amikor a bolond farkas felébred és érzi, hogy tele van kösziklakkal a gyomra. Elvánszorog kinyitja a kuthoz vizet inni s egyszerre csak zsupszti! — bebukik, mert belerántották a megemészthetetlen kövek. Ugy ám! Valahogy így végződik ez a história — a mesében. De hát vajon a legnagyobb meseszövedő, az Élet, nem tudná-e ezt a mesét mégegyszer megjeleníteni, elisméltetni? Talán! Ki tudja? A tények adva vannak hozzá. Mert itt fekszik a fene ordas farkas, legújabb csodaszörnye ennek a felfordult világnak. Létrehozta a bolond, a féktelen, a telhetetlenségében határokat nem ismerő csehi fantázia, amelyik vakmerőségében másfél millió magyart mert bekebelezni s dőlyfős elbizakodottságában nem gondolta meg, hogy az a másfél millió magyar köszikla ott a gyomrában még őt is beleránthatja a végpusztulás kútjába, hogy éppen olyan nyomorultan vesszék el ő is, mint telhetetlen mesebeli elődje. Nem tudom, nem így lesz-e. Legalább az alábbi igaz történetek ezt a feltevésünket látszanak igazolni.

* A Csallóközben mindenki ismeri G. községet. Szép, nagy község és gazdag. Ott fekszik a Dodvág mellett. Lakosai igazi törölmetszett nyakas kálvinisták, de még nyakasabb kurucok, úgyannyira, hogy mikor a csehek meg akarták szállani első ízben, a lakosság nem sokat tanakodott, hanem megásta a maga védelmére a falu körül a lövészárkokat, azokat megrakta puskás férfiakkal, géppuskákkal és hadat üzent egymaga az egész hirhert cseh armádiának. Nem is igen meri oda még ma sem betenni a lábát a híres „hanák”, legalább egyenként nem. Most a farsangon ott történt az alábbi furcsa história.

Mulatság volt a falu nagykorcsmajában. Már az magában is valami, ha

egy magyar falu magyar legényei amúgy nekikeseredve magyarosan elkezdének mulatni. Hát még a mi G. községünkben, ahol aszerint mérték rendes, békeséges időben is a bucsúbeli multság jól vagy kevésbé jól sikerült voltát, hogy hány darab bevért koponyát kellett másnap a helybeli orvosnak összeragasztani. Tehát, mondom, ebben a híres-nevezetes községben volt bál, még pedig „emberbál”, mint az egyik vezéralakja a legényeknek kijelentette. Hogy miért éppen emberbál, az is kiderül mindjárt. Mert ugy-e kérem szeretettel, van gyermekbál is a világon? Ámbár a mi magyarunk a világról sem ezt a megkülönböztetést ériette emberbál alatt. Mert ezt a furcsa szót akkor mondotta, amikor négy cseh katona este tíz óráját megjelent a korcsmában, hogy ők is mulatni akarnak s ugyancsak mutogatták a jámborok a pénzüket, hogy még a belépődíjat is megfizetik, csak hadd menjenek be.

De a mi legényünk elállta az újokat: „Coki rücskösök! Itt rendes emberbál vagy, ide cseh a lábát be nem teszi”. Mikor azután a csehek erre a magyaros kijelentésre nem akartak hallgatni, hanem csak tovább tolakodtak a bejárás felé, legényünk áttért a jelbeszédre, ami sokkal célirányosabb az ilyen esetben s az ilyen vendégekkel szemben. Annak meg aztán ne ő legyen az oka, hogy G. községben a jelbeszédnek csak a legegyszerűbb és legmagyarosabb formáját ismerik. Biz azt pofonnak hívják — tisztesség nem esik — mondván. Ebből pedig kapott a négy cseh egy pillanat alatt annyit és akkorakat, hogy éppen elég volt ajánlólevélnek arra nézve, hogy az utca sarába hemperedjenek föle. Na de egy jóra való cseh egy-két pofonnak oda sem néz, hogy úgy mondjam gyakorlatuk van benne. Ők is hamarosan feltápaszkodtak s elővették az ősi székgyertyes, de hasznos tudományt: a futást. Hogy azután rövid félóra alatt egy egész szakasz felfegyverzett katona jelent meg egy géppuska fedezete alatt, megboszulandó a rajtuk esett sérelmeit, az már csak rendes folyamán a dolognak, ugyebár! Mit tesz' erre a g... i fiatalság. Hát Istenem! mit tehete egyéb, mint amit minden rendes magyar ember szokott az ilyen esetben. Honnan vették, honnan sem, az sohasem derült ki, de egy pillanat alatt ők is fel voltak fegyverkezve, sőt Isten csudájára még géppuskájuk is akadt. De becsületből csak egyet vettek elő, mert instálom szépen, csunyaság lett volna nagyobb erővel menni rájuk, mint amennyivel az „ellenség” volt. Nem is lett a dologból semmi baj, mert a „hanák” okos nép, az okos pedig enged. Ugy elszaladt az egész szakasz géppuskáktól együtt, hogy marcipánnal sem lehetett volna őket visszacsalogtatni. A diadalittas magyarság pedig ősi szokás szerint nagyot kacagott s még nagyobb mulatott a vértelen forradalom öröme.

Nagy volt az izgalom Komáromban, a hivatalos körökben, mikor most januárban Budapesten az irredenta szobrok leleplezésének az ünnepélye folyt le. A zsupán szigorú parancsban figyelmeztette a lakosságot, hogy semmiféle ünnepséget meg ne merjen kísérni a budapesti

szoborleplezéssel kapcsolatosan. De azt már nem is tudta, nem is merete megakadályozni, hogy a város apraja-nagyja ott ne legyen ünneplő öltözékben a nagytemplomban, mikor a négy szobrot Budapesten leleplezték, valamint azt sem, hogy istenítisztelet végén a közönség el ne énekelje a Himnuszt, melynek utolsó akkordjait az utcára kitóduló közönség tagjai, jórészt a szekeresszázadok fekete-kendős derék feleségei (hogy az Isten áldja meg őket) a templom előtti téren harsogták el.

*

Szóval a cseh farkás beteg. Nyomja, rettenetes súlyával megfekszi a gyomrát az elnyelt, a megemészthetetlen magyar szikla. Csak a vadász nem bukkant még elő, aki Piroskát meg nagyanyót meg szabadítsa, de én úgy látom, úgy hiszem, hogy nemsokára az is jönni fog.

Milyen az új lakásrendelet?

Ugyebár nyájas olvasó, ki e lapot olvasgatód, a fenti cím után ítélve bizonyára — mint mondani szokás — kíváncsi vagy, milyen is hát az új lakásrendelet, amelyről oly gyakran hallunk beszélgetni úgy a lakók, mint a boldog háztulajdonosok részéről.

A megunt lakó felsóhajt: „Uram, Istenem, ha felmond a háziur, lesz-e lakásom?”

A türelmetlen háztulajdonos méltatlankodik: „Mikor csukhatom már be kapumat, hogy csak az jöhessen be rajta, akit én akarok.” Mert szívtében tudott dolog, a háziurak és a lakók, különösen a mai pénzéhes világban, nem nagyon rokonszenveznek egymással.

De tempora mutantur, idővel lesz még ez másképp is. Ha mi talán nem is, de az „esetleges” unokák élvezik bizonyára a rég elmúlt idők lakásthirdető kis fehér cédulák hívogató szavait.

Addig csak kintartás (ha ugyan lehetséges). Azt mondja a közmondás: „Soha sem volt úgy, hogy valahogyan ne lett volna”.

A lakásrendelet főbb intézkedései egyébként a következők: A lakásokra vonatkozó eddigi megkötöttség általában fennáll, csak az újonnan építendő lakásokat szabadítja fel ez alól; új építkezés címén azonban senkit sem lehet lakásból kitenni. Elsősorban, mint eddig, úgy ezután is a menekülteket illeti több igénylő esetén az elsőség, ezután az áthelyezett tisztviselők, az új házások s végül, akik önhibájukon kívül estek el lakásuktól.

A lakást igénylőknek maguknak kell lakás után nézni és igényüket a lakáshivatalnál bejelenteni. Arra nézve, hogy kinek hány szobára lehet igénye, a rendelet a következőképp intézkedik: Minden önálló keresettel bíró egyéni két szoba illet meg. Az értelmiségi pályán levőknek igényük van ezenkívül még egy dolgozó szobára is. Minden további felnőttet egy szoba illet meg. Két gyermeknek egy szoba jár, csak az ezen felül levő szobák rekvirálhatóak el. Konyha, fürdőszoba, mellékhelyiségek közös használatát a rendelet megszünteti.

Ha a lakó meghal, elutazik vagy felmond, több igénylő esetén a háztulajdonosnak joga van a lakást igénylők között választani. Egész lakás csak akkor rekvirálható el, ha üresen áll és senki sem lakik benne.

Internáltak lakását csak akkor lehet igényelni, illetve elrekvirálni, ha az internáltak lakott ott; ellenben ha családja vagy közvetlen lemenő ági rokona lakik ott, nem lehet. Elrekvirálható az a lakás, melynek bérlije

6 hónapon, vagy hosszabb időn át egyfolytában nem lakott a lakásban. Ha valakinek több lakása van, az egyik elrekvirálható, de nem rekvirálható el a tanyai rendszer szerint gazdálkodó gazdák lakásai, ha tanyájukon lakásuk van is.

A lakbéremelés a következőképpen van szabályozva. Az 1917. évi lakbért eddig 30%-kal emelték, ezután az 1917. évi felemelt lakbért további 50%-kal emelheti a háztulajdonos. Köztisztviselők, nyugdíjasok, özvegyek, rokkantak lakbérére 30%-kal emelhető.

LEGÚJABB.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülése.

Budapest, febr. 12.

A nemzetgyűlés legközelebb kedden délelőtt 10 órakor fog egybegyűlni.

Ifj. Lánczy és Concha párbaja.

Budapest, febr. 12.

Ifj. Lánczy Leó és Concha Károly, a Kereskedelmi Bank egyik főtisztviselője párbajt vívtak, melyre összehívottak adott okot. Lánczy Leó ellenfelét megsebesítette.

Svédország kilép a népszövetségből.

Budapest, febr. 12.

A M. T. I. jelenti: A svéd országgyűlés mindkét házában a szociáldemokraták javaslatot adtak be, hogy Svédország lépjen ki a népszövetségből. Megokolásul azt mondták, hogy a népszövetség nem más, mint államszövetség az ántant védnöksége alatt és ez újabb leplezett eszköze az imperializmusnak.

Rémképeket látnak a csehek!

Bécs, febr. 12.

A Neues Wiener Tageblatt jelenti Prágából: A kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében minden idegen kiutasítandó, akiről feltehető, hogy a népszámlálási eredményeket Csehország hátrányára törekednék befolyásolni.

A kiscgazdapárt a pártszövetség megalakítása mellett döntött.

Budapest, febr. 12.

Mayer János, volt földmivélségi államtitkár, a kiscgazdapárt elnöke, ma délelőtt így nyilatkozott a politikai helyzetéről:

— A pártvezetőség a pártszövetség megalakítása mellett döntött. Véglegesen megállapított program azonban még nincs. Tegnap délelőtt ebben a kérdésben konferenciát tartottunk, de a részletkérdések megbeszélésére csak később kerül sor. Az eddigi diszpozíció szerint a pártok között nem lesz közös szerv, sem közös intézőbizottság. Az érintkezést az egyes pártok között a miniszterelnök személye kapcsolja egybe, aki szükség szerint külön lép érintkezésbe a pártok intézőbizottságaival. A kiscgazdapárt ma este 7 órakor gyűlést tart, melyen tárgyalás alá vesszük azokat a pontokat, amelyek vasárnap döntés alá kerülnek és körvonalazzák a párt állásfoglalását.

„Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.“

AZ UTOLSÓ HARC.

Ó hogyha egyszer újra szólna
A kürt, a kürt, a harci kürt,
Ha újra talpra tudna szökni,
Ki eddig porba sújtva túrt,
Ha fény ömölne szét a tájon,
Mely most komor, rideg, kihalt,
Ujjongva zengné akkor ajkam
A harci dalt, a harci dalt!

Ki fog hallgatni énekemre,
Mi gondom rá, mit bánom én!
Pacsirta is zeng, bárha társa
Egy sínes a széles ég ivén,
De ott, hol szent küzdések útján
Csak vérvirág, más nem terem,
A döntő, nagy, végső tusában,
Ott jól tudom, ki lesz velem.

Azokból nem lesz egy sem, akik
Ma rängosak, ma hangosak,
Kik folyton a hazát szavalva
Nem tudnak: gyűlölködni csak,
Kik dradoznak, lízadoznak,
Hogy a piac belébonol,
Kik egyszer már sehol se voltak,
Nem lesznek ok most sem sehol!

De ott tolongnak oldalánál
Egytől-egyig mindannyian,
Kik akkor is a gáton álltak
Nem ingadozva, dacosan;
Asó mellől és műhelyekből
S könyvek közül — de mennyi sok! —
Indulnak próbát tenni újra
A becsületes dolgosok.

És mindnek árca letkesültebb
És tüdőklöbén ég szeme
És mindnek zúg és forr szívében
A megtorlásnak szelleme:
Boszút a vért, mely kiöntöm,
Boszút a sajtó szegényért,
Amilyen senkit e világon
Méltatlanabbul még nem ért.

És vélünk lesznek láthatatlan
Elköltözöttek árnyai,
Zászlók élén, szellők fuvalmán
Előttünk fognak szállani
S ok visznek minket el a céhöz
Pokol kapuján győztesen,
Kik éltük adták e hazáért,
Hogy e haza magyar legyen...

Ó hogyha egyszer újra szólna
A kürt, a kürt, a harci kürt,
Ha újra talpra tudna szökni,
Ki eddig porba sújtva túrt,
Ha fény ömölne szét a tájon,
Mely most komor, rideg, kihalt,
Ujjongva zengné akkor ajkam
A harci dalt, a harci dalt!

Kőrös Endre.

A szerénység hiúság, az önbírálat: elbizakodottság.

Az oroszlán, ha éhes: ordít; a macska, ha éhes: felborzolja a szőrét. A kultúrember, ha éhes: mosolyog, ha dühöng: mosolyog.

Az evangélium szavai: boldogok a tudatlanok, a legborzasztóbb hamisság, mely századokon keresztül benne tartotta az emberiségét a szolgaság és nyomor sorában.

A legszebb éve a szerelem gyöngyeinek befogadására az ifjúság.

Van a halálnál pontosabb, kérélyhetetlenebb, igazságosabb kiegyenlítő: a szerelem.

Azok, akiknek eszménye a bűn, dicsőnek tekintik a gyalázatot.

HIREK.

„Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!“

— **Sokorópátkai Szabó István** az újra megalakult kisgazda- és földmives-párt február 9-iki gyűlésén, melyen megválasztották az intézőbizottságát is a pártnak, a napirendhez szólván, a következőket mondotta: „Rendületlenül ragaszkodom ahhoz, hogy a párt továbbra is kitar a keresztény Magyarországért megindított küzdelemben. Magam részéről ellenzek minden olyan törekvést, mely arra irányul, hogy a pártot a keresztény irányzattól eltántorítsa. Szükségesnek tartom, hogy a párt ezt leszögezze, mert úgy én, mint sokan mások, nem azért jöttünk ide falunkból, hogy itt a liberális politikát szolgáljuk, hanem azért, hogy a nép akarata és kívánsága szerint Magyarországot keresztényé tegyük.“

— **Főispáni kinevezés.** A kormányzó Hunkár Bélát, Veszprém vármegye törvényhatósági kormánybiztosát ettől a tisztségétől felmentette és Veszprém vármegye főispánjává nevezte ki.

— **Endrődi Sándor emléke.** A Ref. Főiskolai Ifjúsági Kézpártarsulat folyó hó 13-án vasárnap délelőtt 11 órakor a főgimnázium tornatermében Endrődi Sándor emlékére díszközgyűlést tart, melyre az érdeklődőket ez úton is tisztelettel meghívja a választmány. Műsor: 1. Himnusz. 2. Endrődi Sándor emlékezete. Irta Horváth Lajos III. é. pn. Szavalja Tóth Endre III. é. pn. 3. Kuruc-nóták. Éneklő a főisk. énekkar. 4. Endrődi és költészete. Felolvassa Gáty Ferenc ifj. elnök. 5. Kuruc-nóták. Éneklő a főisk. énekkar. 6. Endrődi-versek. Szavalja Rezenka Jenő VIII. o. t. 7. Szózat.

— **A Felsővárosi Olvasókör táncmulatsága.** Farsang utolsó napján tartotta nagysikerű bálját a Felsővárosi Olvasókör. Dacára a kellemetlen, udvariatlan időnek — mely nem volt tekintettel még Karneval hercegére sem, aki ezen az estén mondott búcsút egy hosszú esztendőre a bálzó fiataloknak — zafolóság megtelt a Griff nagyterme a mulatni vágyó közönséggel. Estétől a hajnali órákig a legkitünőbb hangulat uralkodott a fényes bálteremben s mindenki örömmel hódolt táncszendélyének, „tópva“ a legszebb táncot, a csárdást, felváltva az andalító keringőkkel. A rendezőség méltán büszke lehet az elért ragyogó sikerre. — Az estélyen felülfizetni szívesek voltak: Tenzlinger József dr. polgármester 150 K, Hirt Miklós dr. 60 K, Dunántúli Hazánk szerk., Gerstner Ignác esperes, Miklós József, Böröczky-testvérek, Nyárs Gyula, ifj. Szalay István, Cipész szövetkezet, N. N. 50—50 K, Faa Mihály, Ruip Jenő, N. N., Szauner intéző 40—40 K, Szabó József, Ferenczy Antal, Kurz Mihály, Schmied István, Nyárs István 30—30 K, Léránt Sándor, Tóth Vendel, Berki József, Papp Dániel, Polgár Sándor, Polgár József, Hekler Jánosné, Farkasdi István, P. M., Csoma Jánosné, Csoma János, Mikóczy Mariska, Takó István, Dezső János, Györke Dénes, Meiser Ferenc, Szabó Gyula, Kocsis János, Lengyel István, Mayer József, Horváth Antal, Legény József, Bálint Sándor, Kovács József hitoktató, ifj. Szabó István, ifj. Eperjesy József, N. N., Mikóczy József, Máté József, Giczy Kálmán, Meiser Ferenc, Kocsis-Lénárd, Kolonits József, Horváth Kálmán, Csuka István, Faa Lajos, Török Pál 20—20 K, Mágocsy Kálmán, Szabó Gyula 15—15 K, ifj. Giczy

Kálmán, Markó Ferencné, Mórocz Antal, Sághy Mihály, N. N., Molnár Ferenc, Schönvizner Rezső, Lampért Józsefné, özv. Horváth Istvánné, Mező Ignác, Pék József, Horváth Kálmán, Máté József, Révész Miklós, Szabó Imre, N. N., Szalmásy Antal, id. Szalay József 10—10 K, Mágocsy Ferenc, Petrovics István 5—5 K, melyért ez úton mond hálás köszönetet a rendezőség. A fényesen sikerült estélyen női szépségverseny is volt, melynek győztese nagy szavazattöbbséggel Nyárs Margit lett. Gratulálunk!

— **Priorváltozás az irgalmasrendnél.** Köztudomású, hogy az irgalmasrend mindent elkövet a kórház kibővítése s modern berendezése érdekében, ez alkalommal a rendnél személyzetsszaporítás és több személyváltozás történt. Így a tartományi főnök Soós Pál priort felmentette tisztsége alól s helyébe priorrá Lóber Imrét nevezte ki. Amikor Soós Pált, a Krisztusi-lelkű férfit, a szerénység, a felebaráti szeretet valódi mintaképét távozni látjuk, meg kell emlékeznünk arról az eredményes tevékenységről, arról a lankadatlan, kitaró szorgalomról, melyet ideiglenes priorkodása alatt a kórház fejlesztése érdekében kifejtett.

— **Gyász.** Mély gyász érte vármegyénk alispánját, dr. Bibó Károlyt, édes anyjának, özv. barátnő Bibó Dénesnének elhunytával. A közliszletben álló matrónát Veszprémben temették el nagy részvét mellett. Részt vett a temetésen dr. Tenzlinger József polgármester is.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** pápai csoportja hivatalos órát vasárnap, kedden és csütörtökön délután fél 3-tól 4 óráig tartja, mely idő alatt az igazolásra jelentkezőket, új belépőket és bármilyen ügyben érdeklődőket szívesen látja az egyesület vezetősége.

— **Időjárás.** Hazánkban borult idő uralkodott gyenge havazásokkal. A hőmérséklet kissé süllyedt és nappal alig emelkedett néhány fokkal a fagyponthoz föl.

— **A veszprémi székesegyház tolvaját elfogták.** Folyó hó 6-án reggelre szentségtör elvetemült kezek teljesen kifosztották a veszprémi székesegyházat. A Balaton környékén levő templomok kirablása is mindig gyakrabban fordul elő. A megindult vizsgálat adatai és a jelek arra mutatnak, hogy ezeket a templomrablásokat ugyanazok a tettesek követik el. A hosszas nyomozás végre eredménnyel járt, mert Bakonyszentlászlón a veszprémi székesegyház egyik rablóját Szarka József csavargó lakatos-segéd személyében elfogták. Valószínűnek tartják, hogy Szarka a banda egyik tagja.

— **Jótekönyv egyletek** közös költségviselő bizottsága folyó hó 9-én délután 5 órakor megbeszélést tartott s elhatározták a szegénysorsu gyermekek részére kiosztandó ruhanemű és cipő mikénti elosztását. A kiosztásra kerülő 50 pár gyermekcipőt 179 kis gyermeket és flanelt a helybeli gyülekezetek arányszáma szerint utalják ki.

— **Kiütéses tifusz Bécsben.** A bécsi lapok jelentése szerint az utóbbi napokban ismét két kiütéses tifusz-megbetegedés történt. Az eddigi betegek száma 33. Öt haláleset is történt.

— **A kivitteli engedélyek átruházása tilos.** A pénzügyminiszter kiadott rendelete értelmében a kivitteli engedélyeknek mások részére való átengedése, kivált pedig az ezekkel való üzkezkedés oly visszaélés, amely a büntetőjogi következményeken kívül, a kivitteli engedély érvénytelenítését vonja maga után. Kivitteli engedélyek átruházására vonatkozó engedélyt tehát a kiállító hatóságnál kérelmezni kell.

— **Szántás-vetés januárban.** Másfél évszázad óta nem volt ilyen enyhe, sokszor szinte tavaszias időjárás, mint az idei január hónapban. Rendes mérték szerint Fiuménak van olyan januárja, mint amilyen most nálunk volt. Az átlagos hőmérséklet 7—8 fokkal nagyobb volt a rendesnél. Az országban több helyen szántottak, vetettek, talán csak a pacsirta éneke hiányzott a kellemes, enyhe januári napon. A beérkezett jelentésekből ugyan még nem volt megállapítható, milyen eredménnyel volt a tavaszias időjárás a vetésekre, s általában a gazdasági növényekre, de egyes gazdák állítása szerint káros hatással nem volt.

— **Lopás.** Bauer Ignác csóti kereskedő tüzletébe egy 28 év körüli magas, sovány, szőke, borotvált arcú katonaruhás egyén folyó hó 5-én betört s nagyobb mennyiségű bőrtanyagot és cipőt vitt magával. Ugyancsak ellopott Bauer Szidónia nevével ellátott, ezüst pénzéből készült karkötőt és 82 csomag dohányt.

— **Szénészület a Máv.-nál.** Ugyanakkor, amikor a gazdasági érdekképviseletek sürgetik a forgalmi korlátozások enyhítését, az államvasut megfélemlítésként két napos szénészületet rendelt el, amely alatt semmiféle szállítási engedélyt nem adnak. Minthogy a szállítási engedélyek kiadása szintén két napot vesz igénybe, tulajdonképpen négy napig nem jutnak a felek szállítási lehetőséghez, s így most csak a közszükséglet egy részének forgalma szabad.

— **Előadó est.** Az iparosifjúság önképzőköre vasárnap este fél 8 órai kezdettel előadást rendez Zimmermann-utcai helyiségében. Az egyesület dalárdája énekekkel, Szórády Imre szavalattal, Szekeres Sándor verses monológgal, Kerekes Mihály és Szabó Imre szölkénekekkel fognak szerepelni a műsorban; ezeken kívül előadják a „Piroska” c. egyfelvonásos népszínművet. Helyárak: 10.— és 6.— K.

— **Aki a Holdba akar ágyuzni.** Egy angol egyetemi tanár szenzációs találmányon töri a fejét. Olyan hatalmas kaliberű ágyut tervez, amely 1836 tonna löporral röptető a lövedéket a Holdba. A Hold és Föld között levő négyszázezer kilométernyi távolságot pár nap alatt tenné meg. A tanár úrnak bizonyára sok felesleges ideje van, ha ilyen merész problémákkal foglalkozik.

— **A Református Nőegylet** folyó hó 19-én a református nőnevelő-intézet dísztermében (II. emelet) játékoncélú hangversenyt tart a következő műsorral: 1. Mendelssohntól egyveleg. Előadja a főiskolai zenekar. 2. A víz szerepe a természetben. Vetített képekkel előadja Fejes Zsigmond főgimn. tanár. 3. Moszkovszky: As-dur. Zongorán előadja Horváth Endréné Bajcsi Kató. 4. A tálts álma. Kozma Andortól. Szavalja Veress László papnövendék. 5. Török énekes jelenet. Előadja Papp Zoltánné. 6. Oroszlánbőr. Erdélyi Zoltán vígjátéka. Előadják Kádár Boriska, Rácz Ilus, Bagócsy Lajos, Gáty Miklós és Tóth Endre. Kezdeté este 7 órakor. Belépni jegyek árai: I.—IV. sor 25 K, V.—X. sor 20 K, XI.—XV. sor 10 K, állóhely 5 K. Jegyek előre válthatók Kis Tivadar könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a nőegylet vezetősége.

— **Uj husárok.** Ismét új husárok vannak és pedig a következők: Elsőrendű marhahus (tartó, felsől, hátszél, rostélyos) 88 K, másodrendű marhahus (világos tarja, szegyfő, lapocka) 80 K, harmadrendű marhahus (puhaszegye, nyaka; tarja és oldala) 70 K, borjúhús eleje 96 K, hátulja 100 K, sertésbűs 100 K, szalonna 168 K, zsir 186 korona.

— **Az ev. leányegyesület** vasárnap, f. hó 13-án délután 6 órakor a gyülekezeti nagy fanácsteremben estélyt rendez a következő műsorral: 1. Balzsám (Mádi Gy.-tól). Szavalja: Csizmadia Dániel. 2. Magyar dalok. Énekl: Leszits Sebestyén. 3. Szabadelőadást tart: Kardhordó László. 4. Karthagói harangok (melodráma). Szavalja: Tóth Endre, zongorán kíséri: Irányi Margit. 5. Valami hibája van (egy felv. vígjáték). Előadják: Dömjén Károly, Léránth Irénke, Huszár József, Horváth Manci. 6. Zene-szám: Alexay Barna zenekara. Belépődíj tetszés szerint. (Rendezők: Horváth Manci és Irányi Piroska.)

— **Közzgyűlés.** A Hadirokkantak, Özvegyek és Árvák Nemzeti Szövetségének pápai fiókjá folyó hó 27-én délután 2 órakor a város-háza nagytermében tartja első évi rendes közgyűlését. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, az érdekeltek számos megjelenését kéri a Vezetőség.

— **A Ref. Leányegylet** I. évi február hó 28-án és 31-én (?) tartja nagy estélyeit a következő műsorral: I. est. 1. Élkép: Attila udvara. 2. Kamarazene. 3. Komoly szavalat. 4. Szólk ének. 5. Möriz Zsigmondtól Csiribiri, egy felvonásban. — II. est. Titok, népszínmű 3 felvonásban. Bővebb felvilágosítás a következő számban.

— **Iskolai értesítés.** Értesítem az áll. polgári leányiskola növendékeit, hogy a szénészület, a szén megérkezésének akadályá miatt, február 20-ig meghosszabbított. Kérem azokat az úrnőket, kiknél iskolánk növendékei laknak, legyenek szivesek őket külön az elhatalasztásról értesíteni. Pápa, 1921 február 11-én. Nagy Gabriella igazgató.

— **Hadiárvák nyugdíjelölege.** A hadiárvák és hadiözvegyek nyugdíjizetése sok esetben késedelmesen történik. A pénzügyminiszter most rendeletet bocsátott ki, amelyben utasítja a községi előjáróságokat, hogy azoknak az özvegyeknek és árváknak, akiknek katonai ellátásra föltétlenül igényük van, havonta megfelelő összegű előleget adjanak addig is, míg a nyugdíjat meg nem kapják.

— **Fegyvertartók figgelmébe.** A m. kir. államrendőrség pápai kapitányi hivatala ez úton értesíti az érdekelteket, hogy fegyvertartási és viselési, lőszer és robbantóanyag-vásárlási és fegyvervásárlási engedélyeiket a kapitányi hivatal 15. sz. helyiségében tulajdonosaik személyesen átvehetik.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Perutz Testvérek helybeli szövögyárának igazgatósága 500 koronát volt szives adományozni a Hadróá. Nemzeti Szövetség pápai fiókjának, helybeli szegénysorsu tagjai számára, amelyért ez úton is hálás köszönetet mond a Vezetőség.

Hirdessen a „Dunántúli Házánk”-ban.

— **Munkaközvetítés.** A győri hatóság munkaközvetítő hivatal értesítése szerint foglalkozást kaphatnak Győrött: 6 szatolás, 25 gyári-munkás (napszamos), 2 kerékgyártó, 2 kosárfonó, 3 házciseléd, 1 férfiszabó, 13 szállítómunkás, 2 kocsis, 3 házciseléd és 15 tanonc ipari szakmunkára. Vidéken: 1 faésztergályos, 2 kádár, 3 kerékgyártó, 1 férfiszabó, 47 útépítő földművelés. Foglalkozást keres: 8 cipész, 1 cukrász, 6 gépész, 6 gépkész, 1 hentes, 7 kovács, 1 lakatos, 1 mészáros, 1 férfiszabó, 2 szilgyártó, 1 szobafestő, 1 vas- és fémsztergályos, 2 magántisztviselő, 5 kereskedősegéd, 16 házi-szolga és 2 kocsis. Bővebb felvilágosítás a város fatügyi osztályánál nyerhető.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

2 darab jókarban levő szántó eke eladó

ifj. Fa Mihály építőmesternél.

Gyimóti-ut 1. számú ház,

(Szélesvíznél) gazdálkodási célokra kiválóan alkalmas, nagy udvarral s kerttel szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítás Brenner Ernőnél Rákóczi-utca 6. szám alatt nyerhető.

Jókai Mór utca 15. szám alatti
emeletes ház
szabadkézből eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Mindenes szakácsnő

kerestetik Pápán

igen derék keresztény házhoz,

aki a fejésben is jártas.

Bővebb felvilágosítás megtudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15. szám alatt.

Eladó ingatlanok.

A Veszprémi út 46. számú ház, mely gazdálkodási célra különösen alkalmas, kerttel együtt szabadkézből eladó.

A Szladik János utca 6. számú új ház nagy kerttel, gazdálkodási célokra igen alkalmas, szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők Selinko Manónál, Rákóczi-utca 6. szám alatt.

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

SOMOGYI JÓZSEF

elektronikai vállalata és műszaki irodája Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.

Villanyzereléseket, átalakításokat s mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközölök, Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok,

Csengők. Főző- és fűtőkészülékek. Házitelefón.